

會尼克松 毛稱蔣為「老朋友」

毛澤東眼中的蔣介石



章士釗與毛澤東。網上圖片

晚年，蔣介石常想起他在大陸的日子，想到與大陸溝通的問題。就在他出任第五屆「總統」之前的一個月，即1972年2月21日，毛澤東在會見美國總統尼克松時，竟把他稱為「老朋友」。這個消息在美國和香港傳了很久。

1975年，中共方面又特赦了國民黨數百名戰犯和特務，選給他們的一些人安排了工作，願意去台灣或者香港的，也可任其選擇。蔣介石得到這些消息後，還是沒有採取主動行動。其原因主要是他沒有找到合適的溝通人選。曹聚仁已於1972年去世。

章士釗為兩岸殞命香港

正在這時，毛澤東卻派來了章士釗。章士釗也是一個與國共兩黨上層領導人都有很深交情的人，雖然他長期在大陸與共產黨共事，還是會受到蔣介石的禮遇。當時章士釗已經92歲高齡，且重病在身，但他還是接受毛澤東與周恩來的委託。為了保障章先生的健康，周恩來特意安排了警衛、醫生、護士、秘書、廚師、保姆隨侍章先生左右。

章先生於1973年5月乘飛機到了香港。他到香港後，就急忙找原來的各種關係，以便恢復與台灣的聯繫。經過一段時間的努力，終於和國民黨方面聯繫上了。他當時樂觀地派他的女兒章含之回北京，要她轉告毛澤東、周恩來，各方面關係初步接上，他在香港頂多住三個月即可完成任務回北京。不料，章先生由於勞累，休息不好，於7月1日在香港去世。因為章先生的去世，此次的國共溝通當然就沒有建立起來。

陳立夫成第三代溝通人

但是，蔣介石並沒有放棄實現兩岸溝通的努力。找不到合適的溝通人選，他就採取了一個特殊的方式向大陸方面打出信號。1975年春節後，蔣介石秘密找來國民黨元老陳立夫，讓他通過在香港的秘密渠道，向中共方面表示：可以請毛澤東來台灣訪問。

毛澤東得到這個消息十分高興。但1975年毛澤東的身體已經很不好，周恩來也重病在身，他們兩人都不能親自到台灣訪問。毛澤東找來鄧小平，親自向鄧小平交待：你可以代表我去台灣，兩岸可以此為契機，盡快實現「三通」。陳立夫得知毛澤東打算派鄧小平來台灣的消息後，十分高興，他說：希望毛澤東「以大事小，不計前嫌，效法北伐和抗日國共兩度合作的前例，開創再次合作的新局面。」但是，正當陳立夫積極努力尋求與大陸溝通之時，蔣介石卻因病於1975年4月5日去世。海峽兩岸的再次溝通又中斷了。(七之七) 摘自人民網

江蘇擬立法 啃老族將判刑

20日，江蘇省十一屆人大常委會議開會，就《江蘇省老年人權益保障條例(草案修改稿)》進行了審議。記者發現，修改稿新增了對「啃老」現象的規定：「有獨立生活能力的成年子女要求老年人經濟資助的，老年人有權拒絕。子女或者其他親屬不得以物業或者其他理由，騙取、剝扣或者強行索取老年人的財物。」

已經成年，卻還成天賴在家中，啃老爸老媽的老本，這樣的人被稱為「啃老族」，被「啃」的父母即便有怨言，通常也無可奈何。今後，法律將為這些被啃父母撐腰，對「啃老」的子女說「不」。而情節惡劣的「啃老族」將負刑事責任。

三成年輕人靠父母養

近年來，「啃老」成為了內地的一個社會問題，還發生過「啃老」的子女將父母砍成重傷的情況。據中國老齡科學研究中心統計，在城市裡，有30%的年輕人靠「啃老」過活，65%的家庭存在「啃老」問題。

南京市民徐阿姨對此深有體會：「我兒子32歲了，可就是不找工作，兒媳也不好上班，小兩口就住在我家，全靠我們老兩口養着。」一談到這些，徐阿姨就直搖頭，「他們既不出去找工作，也不說什麼時候搬出去，吃喝玩樂都讓我們負責，尤其是出去玩沒錢了，心安理得地跟我們要錢花，不給的話，就把家裡翻個底朝天。」

買房求援不算「啃老」

另外，根據是次法律規定，「啃老」情節嚴重的，或被追究刑事責任。聽說這一法律將要施行，南京的王小姐心裡打起了鼓。王小姐告訴記者，她跟男朋友準備買房，首付大約需要50萬。小夫妻倆剛工作沒什麼積蓄，這筆錢只好由雙方父母來出。

對於王小姐的情況，省人大常委會法工委主任王巧



仁表示：「老人自願給子女財物上的幫助，是可以的，子女不算『啃老』，並不觸犯該條法規。」丁巧仁指該法規限制的是那些出於就業、婚姻、經濟利益等方面的消極、惡意的「啃老」現象。

「獨立生活能力」界定難

立法審議現場，也有委員表示質疑：「獨立生活能力」在法律上並沒有明確的界定，失業者固然沒有獨立生活能力，但低收入者也可以說是沒有獨立生活能力。如今大量「啃老族」，恰恰都是以「沒有獨立生活能力」的名義啃老的。

富豪壽宴 星光亮過春晚

中國富豪李曉華19日在北京某飯店舉辦其60歲壽宴，賓客雲集，葛優、趙本山等中國娛樂圈「大腕」紛紛到場，連華誼總裁王中軍以及百度創辦人李彥宏、搜狐主席張朝陽等商界名人在內。由於現場群星雲集，網民稱其生日宴的豪華程度「比春晚更厲害」。



眾多大腕向壽星李曉華(中)敬酒。網上圖片

葛優甘當「人肉布景」

據悉，壽宴現場賓客數量超過400人，有指當晚到的賓客因為座位有限而「不得不提前離席」。據稱，出席者包括趙本山、小沈陽夫婦、葛優、翁虹、夏雨夫婦、濮存昕夫婦、于丹、姜昆、奧運冠軍仲滿夫婦、華誼總裁王中軍以及網絡界風雲人物李彥宏、張朝陽等名人。當晚長達兩個多小時的晚宴共安排了5個表演節目，其中包括小沈陽唱歌、姜昆提前「預

演」今年春節的相聲等。而在春節有多部電影上映的葛優到場，隨即引發騷動，眾賓客紛紛要求與其合影，他也樂意擔當人肉布景。香港華達投資公司董事長李曉華曾被指為「亞洲第一位擁有勞斯萊斯的富翁」，但他聲稱自己最討厭「富豪」這個稱呼，並表示多次致電胡潤不要把他列入中國富豪榜。

15萬現金隨手扔 清潔工拾不昧



環衛工肖大姐撿到15萬元現金立即上交。網上圖片

因為與妻子拌了嘴，黃先生將妻子塞過來的袋子扔出車窗外。當得知裡面裝有15萬元現金後，卻發現袋子已經不見了。而撿到袋子的清潔工肖大姐拾金不昧，撿到巨款後立即向上級

匯報。在派出所的協助下，雙方取得了聯繫，最終15萬現金「完璧歸趙」。與妻子剛吵了一架的黃先生賭氣將妻子給的一袋東西甩出了車窗。不曾想袋子里裝的竟是15萬元現金。後悔不已的黃先生立即調出當地的監控查看，可當時黃先生正好把錢扔在了一個監控死角裡，根本看不到誰拿走的。「當時車後面有個環衛工人正在掃地，會不會是她撿到錢了？」黃先生想到這個，趕緊報警求助。在警方的協助下，黃先生終於找到了該路段的負責人，並驚喜地發現，當時清掃的工人已經將這包錢上交了。據悉，以撿到錢的環衛工肖大姐的工資，要不停工作十幾年才能有十五萬。

倒賣團年飯「黃牛黨」賺翻

中國傳統新春佳節將至，團年飯市場持續火爆。今年，湖北武漢年飯市場再現「一席難求」盛況。就在不少民眾為預訂不到團年飯一籌莫展時，武漢市內各大商團出現了一批倒賣團年飯的「黃牛黨」。

記者20日在武漢市內發現，不少手持「年夜饭(團年飯)轉讓」牌子的人，在酒店附近轉悠。上前詢問得知，他們擁有數家武漢酒店團年飯訂單，在此等候買家。一名中年男子表示，武漢幾家大型酒店的訂單他都有，除支付定金外，購買者還需根據酒店檔次及時段的的不同，支付他200元至1,000元人民幣不等的轉讓費。

記者隨後走訪武漢市內多家酒店獲悉，大年三十晚上的包房已基本訂完，多數酒店僅剩大堂內一些散位還能接受預訂。武漢市飲食服務管理處處長龔新華表示：「近5年來，武漢市的團年飯幾乎每年都是以2萬桌的增幅增長。」正是因為團年飯的供不應求，「黃牛黨」的生意才穩賺不賠。

黃牛黨借團年飯預定火爆之機斂財。網上圖片

調查指七成受訪者不滿「年終獎」

香港文匯報訊(記者張一波上海報導)新年伊始，春節將至，經歷了一年的辛勞奔波，職場人最期待的，莫過於在年終收穫一份厚重的「紅色大禮包」。智聯招聘最新調查報告顯示，近九成職場人表示將會拿到年終獎，其中四成到手不足五千元。調查顯示，年終獎主要將以現金、購物卡、實物三種方式體現。其中，43.0%的人的年終獎在5,000元以下，28.9%的人拿到5,000-10,000元，28.2%的人拿到了10,000元以上。根據單位性質分析，國企員工最「幸福」，有82.9%的國企員工表示自己的單位設立了年終獎。而非政府組織的比例最低，不到五成從業者表示自己所在單位設立了年終獎。調查顯示，對年終獎發放滿意者不足三成。滬上某國企白領坦言，由於CPI上漲，物價節節攀升，而年終獎始終漲勢有限。兩方面的因素難免會讓職場人心理感到不平衡，即使拿到年終獎，滿意程度也比較低。

Table with 8 columns: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中天亞洲台, 中央電視台, 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台. Each column lists TV programs and their start times for January 22nd.

《香港文匯報》全港各大連鎖店有售 訂閱熱線：2873 9889 7-11便利店 O.K.便利店 百佳超級市場 華潤超級市場